



## 全面深化整合协同 提升价值创造能力

## 宝武第十六期决策人研修举行



■记者 张萍

本报讯 4月28日,聚焦“全面深化整合协同,提升价值创造能力”,为期一天半的中国宝武第十六期决策人研修在宝武(常熟)领导力发展中心举行。宝武党委书记、董事长胡望明作主题报告。宝武总经理、党委副书记侯安贵作研修小结。

今年2月1日,集团公司召开党委一届八次全委(扩大)会,强调要深化整合与协同,强化价值创造,充分发挥宝武独有的规模优势、管理优势,探索新形势下整合与协同新范式。

此次研修,旨在深入贯彻习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话精神,认真落实国企改革深化提升行动,增强核心功能、提升核心竞争力,为确保宝武在新形势下实现高质量发展、加快建设世界一流企业奠定坚实的思想、理论基础,明确“全面深化整合协同”总体思路和具体举措,切实提升宝武价值创造能力。

胡望明作“全面深化整合协同,提升价值创造能力”主题报告,从宝武整合协同的必要性、亟须解决的问题出发,详细解答了“和谁协同”“如何协同”两个基本问题,并部署了推进全面深化整合协同的重点工作。

胡望明指出,深化整合协同是集团公司党委对中央巡视整改要求的具体落实,是穿越钢铁业减量调结构长周期的需要,是保障宝武做强做优和实现高质量发展的必然选择。胡望明强调,宝武的协同要以增强核心功能、提高核心竞争力为根本遵循,做强做优主业,在钢铁主业基础上联接多元产业价值;树立“聚焦主业、相互成就、共创价值”的协同理念,以价值创造为核心,打造具有宝武特色的“钢铁强基”、“五元”赋能、市场驱动、聚合向外”的协同范式,为客户创造价值,成为全球钢铁及先进材料业引领者;重点理解和把握好“和谁协同”以及“如何协同”这两个基本问题。首先要回答“和谁协同”。钢铁业自身要筑牢基础地位,实现“做强强基”;“五元”产业要发挥赋能价值,实现“协同强基”;集团公司总部要发挥资源配置和整合功能,推动产业转型升级。其次要回答构建怎样的协同机制。宝武的整合协同机制应该具有三个特征,即坚持需求导向,真正解决实际问题;坚持价值导向,实现互利共赢发展;坚持战略导向,实现高质量发展。

胡望明要求,深化整合协同,要注重并遵循“顶层设计与基层实践相结合、统筹管理与互利自愿相结合、全局利益与局部利益相结合、长远发展与当期目标相结合”四个原则,把握好这四方面相互之间的关系。目标只有一个,就是多创价值,互利共赢,实现整体利益最大化。第一,要加强协同价值评估,优化整合模式。从聚焦主责主业、厘清市场分工、降低管理成本、集中研发资源、提升治理水平等维度评估,判定是否“应”整合、“应”协同。(下转第2版)

## 大力弘扬劳模精神 推动宝武“老大”变“强大”

■中国宝武党委书记、董事长 胡望明

习近平总书记指出,“在长期实践中,我们培育形成了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神,执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。”2020年8月,习近平总书记在考察调研中国宝武马钢集团时指出,“劳模模范是共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神”。在习近平总书记重要讲话重要指示精神的指引下,中国宝武大力传承弘扬劳模精神,激励干部职工立足岗位、艰苦奋斗、创新奉献,加快建设世界一流企业,不断推动宝武“老大”变“强大”。

薪火相传秉承劳模精神深厚积淀,汇聚起开拓前行的磅礴力量

习近平总书记指出,劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。

钢铁是共和国工业的根基。中国宝武作为国资央企和钢铁顶梁柱,在推动我国钢铁工业从无到有、由大变强的过程中,涌现出李凤恩、董荣昌、李双良、曾乐、张春荣、王铁梦等一批劳模先进,矢志钢铁报国,托举起共和国的钢铁脊梁,激励着一代代钢铁人接续奋斗。

武钢李凤恩从放牛娃成长为我国第一个工人出身的技术员、炼铁总技师,先后11次获得全国、省、市劳动模范荣誉,8次受到毛泽东主席等党和国家领导人接见,三次登上天安门城楼参加国庆观礼并出席国庆招待会。他目睹了旧中国帝国主义大肆殖民掠夺,渴望祖国能拥有自己的高炉,自力更生锻造起祖国的钢铁长城。他曾带领工友们8天8夜战炉台,打破“天方夜谭”,使得武钢一号高炉1958年顺利出铁,并让投产不久的两座大高炉“炉顶压力”达到世界先进水平。

木匠出身的黄荣昌1950年进入重钢,成为一名钢铁工人,发明了新中国第一台机械化锯木机。为了完成毛泽东主席视察重钢“是不是可以搞些机械化运输”的嘱托,黄荣昌作为攻关突击队队长,在一间四壁通风的房子里,只有两把旧虎钳,经过三个月没日没夜的苦战,一台大型料场生铁装卸桥终于矗立起来了。随后,黄荣昌在十分简陋的条件下,又研制出剪刀式起重机、大型龙门行车等装卸设备,先后完成97种革新项目,改进和创造372台机器设备。10多次被授予劳动模范、先进生产者、“学铁人标兵”等荣誉称号,17次见到毛泽东主席,多次受到党和国家领导人接见。

曾是闻名全国冶金系统的“爆破能手”太钢李双良,在即将退休时,面对堆了半个世纪、占太钢厂

区面积四分之一大渣山,他主动向太钢领导提出“我不要国家一分钱投资,只要一个渣渣权”。1983年起,李双良带领职工治理渣山,搬掉了沉睡半个多世纪的高23米、占地2.3平方公里、总量达1000万立方米的大渣山,创造经济价值3.3亿元,走出了一条“以渣养渣、以渣治渣、自我积累、自我发展、综合治理、变废为宝”的治渣新路子,为治理污染、改善环境作出了卓越贡献,被誉为“当代愚公”。

一代“焊神”曾乐是宝钢副总工程师,曾主持宝钢一期工程长达450公里主焊缝的焊接工程,创建我国第一个精密焊接试验室,创立了焊接工程学。在宝钢原料码头引桥被外轮撞断、面临停产危险需要“重造桥面”时,曾乐带着肝炎复发的病躯赶来,果断提出修复方案,面对疑问响亮地回答:“我负责!”他亲自登高爬下,勾画草图,经历了46个日日夜夜,抢修工程胜利竣工。曾乐堪称“知识分子与工人结合的典范”,被誉为“焊神”,他却说:“我不是‘神’,我是普通的中国人,要站在祖国的大地上,为民族争气,为国争光!”

●与时俱进深化劳模精神内涵,为企业创新发展注入强劲动力

●多措并举大力弘扬劳模精神,推动宝武加快建设一流企业

——详见第2版

## 宝武一季度工作例会暨党建工作例会明确—— 首季实现“开门红”,再接再厉力争“双过半”!



■记者 李忠宝

本报讯 宝武首季生产经营实现“开门红”。这是4月29日下午在宝武(常熟)领导力发展中心举行的宝武2024年一季度工作例会暨党建工作例会上传出的消息。会议回顾总结一季度各项工作执行情况,研判分析当前形势,要求拿出真招硬招实招,力争实现“时间过半,任务过半”的目标。会上对2024年宝武党委第一轮巡视工作进行动员部署。宝武党委书记、董事长胡望明出席会议并讲话,宝武总经理、党委副书记侯安贵主持会议。

今年一季度,面对钢铁行业严峻

复杂的形势,宝武坚守正确的经营观、业绩观、风险观,理性研判形势,各单位坚持“四化”发展方向,积极落实“四有”经营原则,深化算账经营,锻造长板优势,上下同欲,确保了生产经营各项工作平稳有序,利润总额同比增长领跑行业大盘,实现了“开门红”,经营业绩继续保持行业领先地位。下一阶段,围绕重点工作实现“双过半”目标任务,宝武将树立长期过“苦日子”“紧日子”思想,坚持一切费用皆可降;深化算账投资,量入为出做好投资和现金流匹配;优存量、争增量,确保重大协同项目尽早落地见效;保生存、保现金,持续强化“两金”管控;提高差异化品种比例,打造产品和服务竞争优势;加大高端产品出口力度,提升国际化经营能力。

胡望明在讲话时要求,要高质量完成两项重大政治任务。中央巡视整

改工作是宝武党委今年的首要政治任务。各级党组织要压实整改主体责任,把中央巡视整改和各专项整治作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手,坚持标本兼治,真改实改彻底改,扎实推进整改措施落地。开展党纪学习教育是另一项重大政治任务。各级党组织要进一步提高政治站位,深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要论述精神,高质量推进党纪学习教育,让坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”始终成为我们最鲜明的政治品德。要把目标要求,把学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,推动《条例》入脑入心,增强纪律意识,提高党性修养,引导广大党员领导干部敬畏、存戒惧、守底线,自觉用党规党纪校正思想和行动。要强化责任担当,以高质量开展党纪学习教育推动公司实

现高质量发展。

关于二季度经营目标任务,胡望明表示,宝武一季度实现了“开门红”既定目标,实属不易。同时对形势要有科学理性的分析,对市场要有客观清醒的研判,各子公司都要保持危机感、紧迫感和打持久战的思想准备。上半年力争“时间过半,任务过半”作为二季度经营目标任务。各子公司要利用一季度“开门红”的积极氛围和良好势头,抓住二季度政策机遇、市场机遇和扩大出口窗口期,坚持“四有”方针,深化算账经营,拿出经营改善的真招硬招实招,力争实现“时间过半,任务过半”目标。要坚持现金为王,加强对标找差,深化算账经营和结果运用,深入开展走现场跑市场大调研活动。

胡望明指出,加快发展新质生产力是今年全国“两会”政府工作报告列在首位的重点任务。(下转第4版)

## 中国宝武党委召开2024年第一轮巡视动员部署会

■通讯员 鲍武

本报讯 4月29日,中国宝武党委召开2024年第一轮巡视动员部署会,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神、二十届中央纪委三次全会精神,深入落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,按照总书记和党中央关于巡视工作的部署要求,对中国宝武党委2024年第一轮巡视进行动员部署。中国宝武党委书记、董事长,中国宝武党委巡视工作领导小组组长胡望明出席会议并讲话。中国宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武监察专员,中国宝武党委巡视工作领导小组副组长孟庆阳传达学习贯彻习近平总书记在政治局常委会审议《中国共产党巡视工作条例》时的重要讲话精神,和2024年全国巡视工作会议精神,宣布2024年中国宝武党委第一轮巡视任务安排。

会议强调,党的二十大以来,以习

近平同志为核心的党中央从推进党的自我革命、全面从严治党的战略高度,对巡视工作作出一系列新部署,为新时代新征程巡视工作领航定向,有力引领巡视工作持续发力、纵深推进。习近平总书记今年以来在中央政治局常委会会议和中央政治局会议审议巡视工作条例、中央第二轮巡视情况综合报告时发表的一系列讲话,为今后巡视工作提供了根本遵循。我们要把学习贯彻《条例》与深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述结合起来,与贯彻落实中央纪委三次全会部署结合起来,进一步增强做好巡视工作的责任感使命感,把巡视利剑磨得更光更亮。

会议要求,要深入贯彻落实总书记和党中央的部署要求,学习好领会好落实好新修订的巡视工作条例,高标准完成好本轮巡视任务。要对标中央巡视,继续在准确把握监督重点、加强对“一把手”监督、深入了解问题线索、推进立行立改和边巡边查等方面向中央巡视

看齐,不断提高巡视工作质量和成效。要坚持围绕中心、服务大局,聚焦重点,发现问题、解决问题,推动改革、促进发展。要坚持问题导向,发扬斗争精神,发现在落实全面从严治党责任方面的问题,推动全面从严治党责任全面有效落实。要深化贯通协调,充分发挥巡视作为综合监督平台的重要作用,不断增强监督合力。要严明纪律要求,从严从实加强自身建设,严格落实中央八项规定精神,彰显巡视干部良好形象。

经中国宝武党委批准,2024年第一轮巡视对新余钢铁集团有限公司、政治云商股份有限公司、宝武碳业科技股份有限公司3家企业党委开展常规巡视。

中国宝武党委巡视工作领导小组,中国宝武党委巡视组组长、副组长及巡视组组长,被巡视企业党政主要负责人、纪委书记,集团公司总部业务部门、职能部门负责人,各一级子公司党政主要负责人,党委巡视机构有关同志参加会议。



## 山钢日照:在对标学习中创造更优业绩

宝钢股份协同支撑山钢日照以来,山钢日照中厚板厂深入对标学习宝钢股份中厚板部,强化质量过程管理与问责,持续提升质量管控水平和重点产品一次合格率。近期,该中厚板厂两线吨钢质量成本优于指标5%,创历史最好水平。

图为中厚板厂员工正在核对产品信息。

记者 张勇 通讯员 郑锐金 摄影报道